

澳網再現突破 首晉級第3圈

中國金花張帥在澳網再實現突破，昨日在女單次圈賽事，以直落2盤6:3淘汰法國球手哥妮特，首次晉級大滿貫賽事第3圈，收穫27歲最佳生日禮物。至於另一名中國金花鄭賽賽則以2:6和3:6的盤數不敵英國「一姐」干達，次圈出局。



張帥(右)賽後與哥妮特握手。美聯社



張帥繼續改寫大滿貫個人最佳成績。美聯社

張帥收最佳生日禮物

張帥興奮得掉下球拍慶祝。美聯社

告別



2項大滿貫冠軍得主、澳洲一代名將希維治昨日在澳網男單次圈，以2:6、4:6和4:6的盤數不敵西班牙球手費拿出局後，接近20年的職業網球生涯亦告劃上句號，賽後這名前世界「一哥」與3名子女步離球場，並向支持者揮手告別。

美聯社

此前14次參加大滿貫賽事都遭遇「一輪遊」的張帥，在2016年取得重大突破，在澳網資格賽連贏5場打進正賽後，首圈爆冷拍走世界排名第2位的羅馬尼亞名將夏莉普，一戰成名，職業生涯首次在大滿貫正賽過關，昨日面對世界排名較自己高100位的法國球手哥妮特，最終用時86分鐘，便以總盤數2:0擊敗對手，得以繼續個人今次的澳網「奇妙之旅」。張帥賽後表示受到過去14次在大滿貫首圈失利激勵，結果成就了今天的成功。張帥說：「我曾經14次跌倒在澳網首圈，但也是這14次失敗，不斷激勵我要努力訓練，才能收穫今天的成功，所以我真的要感謝這14次失敗對我的磨礪。」昨日恰巧是張帥的27歲生日，能夠在生日繼續刷新個人大滿貫最佳成績，自然是這名壽星女的最佳生日禮物，張帥續稱賽後收到很多的祝福消息，甚至來不及查看，她表示現在只想好好休息，然後準備接下來的比賽。張帥在第3圈將遇上美國球手列真高。

鄭賽賽次圈出局

另外，中國「一姐」鄭賽賽昨日在女單次圈以總盤數0:2不敵英國「一姐」干達出局，最終中國金花女單賽事僅餘張帥一人，不過鄭賽賽賽後與徐一璠拍檔出戰女雙首圈勝出，輕鬆晉級次圈。

鄭賽賽賽後說：「對方今天發揮很好，各方面確實沒有很大漏洞。一直到第2盤落後1:4時，其實我覺得自己已有找到辦法去打她，而且氣勢也逐漸起來，只是有一點點晚了。」

香港文匯報記者 蔡明亮

澳網昨日部分賽果

Table with tennis match results including players like 梅利(英國), 華連卡(瑞士), 費拿(西班牙) and scores.



鄭賽賽無緣第3圈。新華社

BBC:假球是公開秘密

一位來自南美的球手日前接受英國廣播公司(BBC)訪問時說，假球在網球界是人人皆知的秘密，很多知名球手都參與打假球。他說：「這是參加巡迴賽的球手每個人都知道的秘密，但我們不會談論它。」

三大組織控制網球博彩

BBC報道說，這名球手去年還參加過多場比賽，現在是一名教練，他詳細介紹網壇假球網絡的運作方式。他說，三個大組織控制着網球博彩，他們與所有參與打假球的球手進行現金交易：「每個組織都有專人與球手聯繫，他們內部有很多人。他們將錢分散在50到60個賬戶，看似每個賬戶金額很少，但加起來就是很大的數額，很多的錢。」

假球是公開秘密

他還說：「你知道誰幹了，誰沒有幹。作為球手，我知道誰故意沒有接到球，或者故意將球回在中間。我們都知道。」他說，球手們會互相交換一個微笑，或發表一點評論，表明他們打了一場假球：「我幾年前才開始相信頂級球手也參與假球，因為有一名球手告訴我後面兩個大賽的結果。一開始我還以為他是吹牛，但後來發現他告訴我的每場比賽的結果都是對的。我說的是大師賽，裡面有好多大腕參加。」

不過，於2008年設立的世界網球反腐機構「網球誠信單位」，對於網壇的假球傳聞予以否認，說根本沒有證據表明假球在網壇氾濫。該機構在一份聲明中說：「我們已經邀請這名球手與網球誠信單位聯繫，以便共享他指控的所有信息。」

新華社

公路個人計時賽掄元 張敬樂膺亞洲冠軍

香港單車代表張敬樂昨日於日本伊豆舉行的亞洲錦標賽奪得金牌。張敬樂在男子公路單車個人計時賽，以1小時15秒50完成全程44.8公里，力壓韓國和伊朗對手，歷史性成為首位贏取男子精英組公路個人計時賽金牌的港將。另外，民政事務局長劉江華亦向為香港爭光的張敬樂送上祝賀。

男子公路單車個人計時賽全長44.8公里，很大機會在里約熱內盧奧運出戰男子公路單車賽的張敬樂，以1小時15秒50的成績，7秒之差力壓韓國車手崔亨敏摘金，而伊朗選手就得第3名。張敬樂除了為港隊贏取今次亞錦賽首項冠軍外，更成為首位贏取男子精英組公路個人計時賽金牌的港將。

女將增添1銀1銅

港隊同日在女子公路單車個人計時賽中，由逢瑤以39分42秒跑畢22.4公里的比賽奪得銅牌，而另一港隊代表馬燕茹則在11.2公里的女子青年組公路個人計時賽，以38分53秒奪得亞軍，總結首兩日賽事，港隊在5個項目中的4項均有獎牌進賬，暫獲1金2銀1銅。今日亞錦賽會進行女子71.4公里少年組個人公路賽，以及男子107.1公里少年組個人公路賽，港隊將全力出擊爭衝金。

另外，張敬樂為香港爭光，民政事務局長劉江華昨日亦送上祝賀：「張敬樂表現優秀，憑實力及超卓技術贏得今次比賽，再次為香港爭光。我和香港市民感到興奮和自豪。」

香港文匯報記者 梁啟剛



張敬樂(中)為港隊奪得今屆亞錦賽首金。網上圖片



張敬樂出戰男子公路個人計時賽。網上圖片

伍家朗大馬羽賽闖8強

一眾香港羽毛球隊主力包括男單代表、21歲的「林丹殺手」伍家朗，昨日繼續在檳城展開2016年里約奧運預備之旅。被列為男單8號種子的伍家朗，昨日在馬來西亞羽球大師賽16強，以總局數2:0擊敗東道主球手、世界排名第56位的吳順發，順利晉身8強，4強將會遇上世界排名第51位的東道主球手薩烏丁，後者在16強以總局數2:1戰勝國羽的薛松晉級。至於港隊另一男單戰將、賽事7號種子魏楠，則在16強以總局數1:2不敵國家隊的黃宇翔，無緣晉身8強。

至於雙打賽事方面，港隊女雙代表謝影雪/楊雅婷在16強迎戰賽事6號種子、國羽組合唐淵渟/于洋，最終以直落2局7:21及16:21落敗，無緣晉級8強。混雙賽事中，4號種子的香港組合李晉熙/周凱華，在16強面對韓國組合申昇瓚/金基正，雙方合演激戰，最終這對香港組合以21:15及21:13擊敗對手，成功殺入8強，將與印尼組合羅納德/美拉蒂爭入4強。

香港文匯報記者 梁啟剛



伍家朗又過一關。資料圖片

菁英盃撼駿其 南華順道試陣

香港文匯報訊(記者 郭正謙) 菁英盃B組獨腳戲今晚8時在旺角大球場上演，由南華硬碰夢想駿其力爭出線席位。亞協盃展開在即，上屆8強止步的南華力圖突破，今仗除要力爭出線外，亦要為亞協盃試陣。

矢志要在亞協盃創一番成績的南華，早已未雨綢繆，簽入澳洲前鋒賴恩格斯後又收回門將曾文輝，及早構建亞協盃陣容。對東方一戰處於亮相的賴恩格斯表現一般，主帥米路承認新援需要時間操起狀態及培養默契，今仗將會把握機會試陣：「今仗我們當然要取勝確保出線席位，不過我們亦會盡量派遣新隊員出場，以戰養戰建立默契。」

「土炮」料獲派上場

賴恩格斯預料將與菲力斯保耶及艾華組成三箭頭，而復出不久陳偉豪亦會繼續正選上陣以提升狀態。陳偉豪表示經過2場比賽後，比賽狀態已有所改善，相信在亞協盃前可重返巔峰。另外，米路表示會給予華將更多上陣機會，林學曦、陳肇均等在亞協盃不可或缺的「土炮」亦會有相當的上陣時間。



南華後衛張健峰(左)有望再與夢想駿其的謝朗軒交手。資料圖片

菁英盃B組出線席位爭持激烈，4支球隊均有機會晉級，近況不俗的夢想駿其今仗如能取勝仍有機會晉級，教練梁志榮表示無論面對任何對手，均會堅持一貫打法：「我們是一支控球為主的球隊，即使面對勁旅也是一樣的打法，不會死守，上仗迫和傑志，球隊信心大增，只要防守避免犯錯，絕對有機會贏波。」

勇士強勢反彈 劊公牛

經過早前一段小低潮後，勇士似有全面復甦跡象，周三作客芝加哥以125:94狂勝公牛，成為史上第5支連續2場作客比賽均大炒對手30分或以上的球隊。

勇士日前作客大勝騎士34分，周三客場面對另一支東岸勁旅公牛，半場已領先63:44，最終以31分之差再勝一場，連續2場均以逾30分優勢完勝對手，繼公鹿(1971年)、超音速(1971年)、湖人(1989年)及馬刺(2007年)後，成為史上第5支連續2場作客均狂殺對手30分或以上的球隊。

早前勇士在3場比賽中先鋒後不敵活塞及金塊，不過最近2仗極速反彈，接連痛擊騎士和公牛，是役拿下25分和11次助攻的勇士後衛史蒂芬居里賽後說：「好球隊會極速反彈，我們有力做到。」

騎士回勇撕「網」

與勇士同告反彈的還有騎士，憑藉勒邦古士及路夫各摘得全場最高的17分，結果作客以91:78撕破網隊，總算走出慘負勇士的陰霾。騎士主帥布拉特賽後表示：「被(勇士)擊敗是十分痛楚，但若被擊倒後不重新振作起來，就會變得羞恥。」

香港文匯報記者 蔡明亮



公牛中鋒加素(左)封阻居里上籃。美聯社

NBA 常規賽周五賽程

Table with NBA game schedules including teams like 魔術, 塞爾特人, 網隊 and opponents like 黃蜂, 公牛, 騎士.

NBA 常規賽周三賽果

Table with NBA game results including teams like 魔術, 巫師, 網隊 and scores like 87:96, 106:87.